

APEC领导人会议周启幕

首场主要活动高官会举行

据新华社北京11月5日电(记者 杨依军 周舟)2014年亚太经合组织(APEC)最后一次高官会5日上午在国家会议中心开始举行,拉开了今年APEC领导人会议周序幕。

这次高官会也是5日至11日APEC领导人会议周的首场主要活动。随后,部长级

会议、工商领导人峰会、APEC领导人与工商咨询理事会代表对话会等将先后举行。作为领导人会议周的高潮,APEC第二十二次领导人非正式会议将于10日至11日举行。

其间,中国将于8日举行加强互联互通伙伴关系对话会。

去年12月,在北京举行的APEC非正式

高官会上,中方向各成员通报了2014年领导人非正式会议的主题“共建面向未来的亚太伙伴关系”和各项重点议题。今年2月、5月和8月,第一、二、三次高官会分别在浙江宁波、山东青岛和北京举行。各成员高官围绕上述主题和重点议题进行了深入讨论。

APEC是亚太地区层级最高、领域最广、

最具影响力的经济合作机制。高官会每年举行三至四次会议,与会人员为各成员指定的高官,一般为副部级或司局级官员。主要任务是负责执行领导人和部长会议的决定,审议各委员会、工作组和秘书处的工作,筹备部长级会议、领导人非正式会议及协调实施会议后续行动等事宜。

工信部就短信管理规定征求意见

未经机主同意不得向其发送商业短信

据新华社北京11月5日电 记者5日获悉,为规范通信短信息服务行为,维护短信息用户的合法权益,工信部起草《通信短信息服务管理规定(征求意见稿)》,对短信息服务提供者的经营行为和短信息服务收费等作出规定,并提出违规惩罚措施,规定将于即日起至12月5日期间向社会公开征求意见。

关于短信息服务,意见稿明确,短信息服务向用户收费的,短信息服务提供者应当保证计费符合相关电信标准,并事先明确告知用户服务内容、资费标准、收费方式和退订方式等;短信息服务提供者发送短信息时,应当将发送端电话号码或者代码一并发送。不得发送缺少发送端电话号码或者代码的短信息。

对于社会各界广泛关注的个人信息安全保护,意见稿明确,任何组织或者个人不得将采用人工收集、在线自动收集、数字任意组合等手段获得的他人的电话号码用于出售、共享和交换,或者向通过上述方式获得的电话号码发送短信息。

对于信息服务提供者经营行为,意见稿提出,任何组织和个人未经接收者同意或者请求,不得向其发送商业性短信息;接收者同意后明确表示拒绝接收短信息的,应当停止向其发送;短信息服务提供者、短信息内容提供者请求用户同意接收商业性短信息的,应当说明拟发送短信息的类型、范围和期限;用户未回复的,视为不同意接收;用户明确拒绝或者未回复的,不得再次向其发送内容相同或相似的短信息。

此外,这份征求意见稿还明确了处罚措施:对于一些违反前述规定的基础电信业务经营者和短信息服务提供者,将由电信管理机构依据职权责令限期改正,予以警告,可以并处一万元以上三万元以下罚款。

恐怖威胁逼走印度战舰

由于情报部门警告恐怖袭击风险加剧,印度海军4日罕见地将两艘战舰撤出加尔各答港。印度海军发言人夏尔马没有提及恐怖威胁一事,只是称两艘战舰撤离因收到新的“行动指令”。但当地警方消息称,战舰撤离因港口可能遭受恐怖袭击。

两天前,印巴边境巴基斯坦一侧发生一起致死60人的自杀式爆炸袭击,事后,藏身巴基斯坦的三个组织宣传负责人,其中一个组织系与“基地”有关联的巴基斯坦塔利班的一个分支。

虽然爆炸发生在巴基斯坦境内,但距离印巴边界不远。印度一些安全和情报分析师认为,袭击者目标可能指向印度。

“巴基斯坦中枪,但对我们而言是一个信号,我们不能不仔细审视。”印度情报顾问机构印度研究分析处处长拉纳·班纳吉说。

另外,除这起爆炸事件引发情报部门警惕外,“基地”组织头目扎瓦希里两个月前的一番讲话也让印巴两国尤为紧张。扎瓦希里9月3日发布视频,称已在印度次大陆成立统一的新分支机构,将在印度、缅甸和孟加拉国发起军事行动,“打破人为划分的国界”。

新华社特稿

金正恩不挂拐“现身”

朝鲜媒体5日发布多张朝鲜最高领导人金正恩走路不挂拐的照片,这是他10月初时隔40天再次露面后首次不挂拐出席公开活动。朝中社当天报道,金正恩出席3日至4日在平壤举行的朝鲜人民军第三次营长、营政治指导员大会并发表讲话。他还向5名营长和营政治指导员授予勋章,并同与会者合影。朝鲜人民军总政治局长黄炳誓、人民武力部长玄永哲、人民军总参谋长李永吉、国家安全保卫部长金元弘等人陪同参加。朝中社和朝鲜《劳动新闻》报配发的照片显示,金正恩出席活动时没有挂拐。韩联社报道,朝鲜人民军第一次和第二次营长、营政治指导员大会分别于1953年10月和2006年10月举行。

新华社特稿

中国陆军最先进装备将集中亮相珠海航展

新华社北京11月5日电(记者 张辛欣)中国兵器工业集团5日宣布,将首次以主办单位身份大规模参展,集中推出包括装甲车辆、火炮武器、无人机平台、防空武器系统、机载武器、兵组便携武器系统在内的六大类代表中国陆军装备最高水平的核心产品。

装甲车辆装备方面,具有强大的武器系统、先进的信息系统、良好的越野机动性和综合生存能力强的装甲车辆武器系列将列队迎宾。以VT4型主战坦克、ST1型8×8轮式105毫米突击炮、VN2型6×6轮式步兵战车、VN12履带式步兵战车和VP11型4×4防地雷反伏击车等为代表的装甲车辆将盛装亮相,该产品线完整涵盖了高、中、低档装甲车市场。

炮兵武器装备方面,中国军贸重要品牌产品——155自行榴弹炮武器系统和远程火箭系统亮相,全面覆盖了远、中、近各射程范围,能够满足各种武器平台多种不同类型的作战需要。

无人机平台装备方面,兵器工业研发的无人机平台、无人机载任务载荷、无人机电载导弹等一系列产品将展出。

防空武器系统装备方面,展示以低空和超低空防空反导为核心,集成中程和近程防空导弹系统、近程防空反导武器系统、自行和牵引式中小口径高炮系统、弹炮结合防空系统、防空电子战系统和光电对抗系统等综合防空作战能力。

此外,机载武器和兵组便携武器系统方面,将展出制导航空炸弹、非制导航空炸弹、空地导弹、航炮和机载光电吊舱等产品。



11月5日,中国空军八一飞行表演队一架歼-10表演机飞抵珠海。新华社发

美国中期选举初步计票结果出炉

共和党“夺”国会 奥巴马很闹心

权力天平再倾斜

在这场被美国媒体称为共和党全面获胜的选举中,共和党至少已从民主党手中拿下西弗吉尼亚州、蒙大拿州、南达科他州、阿肯色州、艾奥瓦州、科罗拉多州和北卡罗来纳州的7个参议院席位,而民主党没有从共和党手中夺走任何参议院席位。

美联社报道,这一结果确保共和党获得至少52个议席,获得参议院多数党地位,从而控制参议院;同时,已是众议院多数党的共和党在众议院改选中进一步扩大优势,所获议席占比有望接近历史最高水平。

奥巴马坦言“糟糕”

总统奥巴马4日接受媒体采访时承认,此次中期选举中有关参议院席位的选情明显有利于共和党,这是近半个世纪以来在任总统所属党派面临的最糟糕局面。

“这次选举中,这些可能是自(前总统)

艾森豪威尔执政时期以来,民主党成绩最糟糕的州。”奥巴马说,“(这次选举涉及的)不少州选情都有利于共和党。”

1958年,时任总统艾森豪威尔所属的共和党对民主党输掉10个参议院席位,遭遇惨败。

“驴象”均有挑战

政治分析师认为,共和党明年1月正式从民主党手中接管参议院后,共和党在国会的影响力将迫使总统奥巴马对他力推的立法日程和政策作更大妥协。与此同时,在履行不需经过国会批准的行政权上,奥巴马恐怕也将因为共和党的影响力而显得更加克制。

路透社分析,在移民改革、能源政策等两党政策严重对立的议题上,共和、民主两党今后可能继续爆发论战。

新华社特稿

新疆即将进入高铁时代

兰新高铁乌鲁木齐市至哈密段16日开通

据新华社乌鲁木齐11月5日电(记者于涛 白志强)兰新高铁(乌鲁木齐至哈密段)将于16日开通运营,标志着新疆正式进入高铁时代。动车开通后初期运行时速200公里,乌鲁木齐南到哈密的时间由原来的5小时缩短至3小时左右。

乌鲁木齐铁路局在5日举行的新闻发布会上介绍,兰新高铁乌鲁木齐至哈密段全长530公里。全线设乌鲁木齐南、吐鲁番北、鄯善北、吐哈、哈密5个客运站。座位分为一等座、二等座,对应全程票价为196元和163.5元。

我国研制万米级载人潜水器

2019年挑战马里亚纳海沟

据新华社上海11月5日电(记者 张建松)研制万米级载人深潜器挑战全球最深的11000米马里亚纳海沟,是国际海洋领域极具标志性和影响力的科技工程。记者从上海海洋大学深海科技中心获悉,该中心通过吸引社会资本参与的方式,自筹经费启动了我国万米级载人深潜器“彩虹鱼”号的研制工作,并计划2019年载人挑战马里亚纳海沟。

根据海水深度,国际海洋科学界将海深0~1000米称为“浅海”;将1000~3000米称为“半深海”;将3000~6000米称为“深海”;将6000~11000米称为“深渊”。深渊区内的海洋生物、海洋生态、海底地质等对地球生态、气候、生命起源、地震预报等研究具有重要作用。由于人类极难到达,深渊科学是海洋科学研究中最薄弱、最前沿的领域。

上海海洋大学深海科技中心已向科技部申请万米级载人深潜器项目,争取2018年底完成建造,2019年到马里亚纳海沟进行载人海试,力争在世界上研制出第一台作业型“全海深载人深潜器”。

削减前置审批 推行投资项目网上核准

(上接一版)行政机关委托开展的中介服务,要通过竞争方式选择,并由行政机关支付费用。建立中介机构信用档案,严格依法监管,对出具假报告、假认证等加大打击力度,严惩违背诚信行为。三是推行前置审批与项目核准“并联”办理,作为重要简政措施,加快办理速度。同一部门实施的多个审批,实行一次受理、一并办理。四是强化事中事后监管。建设信息共享、覆盖全国的投资项目在线审批监管平台,实现网上办理、审批和监管,提高审批效率。用“制度+技术”使权力运行处处“留痕”,铲除滋生权力腐败的土壤。会议要求,要建立投资项目建设信息在线报告等制度,并公开有关信息,形成中央与地方、政府与社会协同监督的合力,让企业在公平竞争市场中做大做强。

会议认为,知识产权是发展的重要资源和竞争力的核心要素。为此,一要强化知识产权保护,鼓励创新创造。加强重点领域知识产权执法,严厉打击各种侵权行为,将恶意侵权纳入社会信用体系。推进软件正版化。对国外企业和个人的知识产权一视同仁、同等保护。二要促进专利、版权、商标、植物新品种等的创造和运用,向社会特别是创新者免费或低成本提供知识产权基础信息。降低中小微企业知识产权申请和维持费用。三要建立国家科技重大专项和科技计划知识产权目标评估制度,促进创新成果转移转化。四要加大财税金融支持。鼓励地方政府建立小微企业信贷风险补偿基金,对知识产权质押贷款提供重点支持。

传播郑能量 开启善时代

第162期 慈善周周行 走访困难家庭

困境儿童 需要社会的关爱

本报记者 李娜 实习生 李阳文/图

核心提示

父亲不幸过早去世,留下年幼的孩子和年迈的祖父母,这样的困难家庭,他们不仅需要来自物质上的帮助,也需要来自心灵的慰藉。昨日,记者随同郑州慈善总会“慈善周周行”工作人员一行,带着米、面、油等慰问品走访了荥阳市的两户困难家庭。

“生活上不管再作难,但是看着两个没有爹娘的孩子,看着她们一天天长大,俺们总是心里难过,常常都是暗自心里流泪。”带着两个孙女生活的爷爷张书安说。

“家里条件老赖,看着自家的孩子和别家孩子的生活真是天壤之别,俺们老的心里也不好受,但已经尽力了。”带着孙子生活的爷爷陈中立抹着眼泪说。

坚强小妹妹 伴着祖父母生活

昨日上午,记者走进荥阳市豫龙镇兴国寺村,村里家家户户都已经住进了楼房,唯独一户还是农家平房,显得特别突兀,这就是张书安的家。

此时,刚刚从学校回到家中的10岁姐姐悦悦和7岁妹妹小怡正在院子里跑来跑去,快乐地玩耍。她们有着农村女孩儿特有的羞涩,但言谈举止中也流露出了比同龄孩子多出的几分成熟和坚强。

“7年前儿子出车祸去世了,当时最小的孙女才刚刚满月。”回忆起当时的情景,虽然多年过去了,张书安仍难掩悲痛之情。后来,由于儿媳改嫁离开了,家里只剩下了爷爷奶奶和两个孙女。“那时候,我和老伴陪着她们天天晚上在家哭,这日子真不知道咋过。”

日子再难,为了抚养两个孙女也要好好过。张书安说,幸亏有来自政府的帮助,他们一家人现在每个月可以领到低保金,家里还有两亩田地,口粮也不发愁了;住的方面,原来房子太破了,因为缺钱年久失修,随时都有坍塌的危险,村里就帮助他家申请了危房改造资金,盖了三间新房,并已入住;最让老人欣慰的就是,孩子们减免了不少学费、伙食费等,都顺利上了幼儿园和小学。

“我们真的很知足了。”张书安说。

现在,惟一让张书安不放心的,就是两个孙女的成长问题:“她们很懂事,从来都不问自己为啥没有爸爸妈妈。但我知

悦悦和小怡在一起学习

道,有时候在外面听到一些话语,她们心里也难受,但就是憋在心里不说。俺和她奶奶都已经64岁了,年纪也一天天大了,但再难也要好好抚养她们长大成人。”

古稀老人 带着孙子顽强生活

桌上只有一块掰剩下的馍,每天他和老伴都是煮点南瓜就着馍吃;家里没有一件像样的家具和家电;桌上也是厚厚的尘土,旧衣服旧被子四处散落着……这里是荥阳市石柱岗村村民陈中立的家。

因为村里整体搬迁,他们目前居住的是村里免费为他们租住的两间房。

“家里所有的东西都是拾别人家的,俺们两个老人带着一个孩子生活,真是太难。”采访中,69岁的陈中立一再用他那双粗糙的双手抹着眼泪。

陈中立说,他的孙子出生于2000

年的7年前,一场灾难突然降临,陈中立的儿子因为车祸去世了。从此,这个家中只剩下他和老伴带着年幼的孙子生活。

“他奶奶身体不好,需要吃药看病。为了生活好点,我就出去打工扫地每个月能挣1000多元,但现在年龄大了,人家也不想用我了,现在全家基本是靠低保金生活。”陈中立说,因为家里条件不好,看着自己的孙子和同龄的孩子相比实在是天壤之别,他和孩子的奶奶常常晚上面对面哭。

“孩子从小到大的衣服都是别人给的,很少穿新衣服,一个星期放学回来了,我只能给他买两三根火腿肠就算是过瘾了,家里几乎没有吃过肉……”说起生活的种种艰辛,陈中立一直在叹气。

困境儿童 呼吁社会奉献爱心

生活总有难题,也相信会有来自社会的爱心和关爱。

在张书安的家,不大的客厅全部被一个个装满了玉米的编织袋所占据。

“按照往年的光景,这三四千斤玉米能卖3000多块钱,但今年不知道咋着了,来俺们村里收玉米的特别少,真希望有人能帮俺们想想办法。”张书安难过地说。

而陈中立老人告诉记者,他孙子最大的愿望就是有一台属于自己的电脑,“孩子13岁了,俺们从来没有满足过孩子的任何愿望,希望能有好心人帮助孩子实现他的梦想。”

负责民政工作的豫龙镇副镇长李智慧告诉记者,在经济帮助的同时,困境儿童们更需要得到来自心灵的关怀和慰藉,这也是作为政府部门下一步将重点做好的工作。她同时呼吁社会爱心人士能够更多关心关爱这些困境儿童,帮助他们实现梦想。

如果您愿意奉献爱心帮助这些困境儿童,请拨打郑州慈善总会爱心圆梦电话86030399,将关爱传递给他们。

郑州慈善总会 郑州市慈善医院主办 捐赠求助电话:68665328 开户行:郑州银行伊河路支行 开户名称:郑州慈善总会 账号:905540120109024760 郑州慈善总会微信号:zcszh 郑州慈善总会新浪微博:郑州慈善总会